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Шановні колеги! 
 

Від імені колективу 

Національного університету 

цивільного захисту України 

вітаю учасників наукового 

форуму, який традиційно 

проводиться в нашому закладі 

вищої освіти та з відкриттям 

Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених 

«Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного 

захисту».  

Наш захід є відповіддю 

викликам сьогодення, а аспекти, які запровадженні до обговорення під час 

роботи конференції – актуальні, пріоритетні та значущі.  

Четвертий рік поспіль триває військова агресія рф, яка призвела до 

значного підвищення навантаження на рятувальні підрозділи та розширила 

спектр надзвичайних ситуацій, ліквідацію яких здійснюють герої-

рятувальники. Складність та різноманітність завдань, які постають перед 

підрозділами ДСНС, пов’язані, з великим ризиком для життя, зумовленим 

зокрема повторними обстрілами під час ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих 

науковців Литовської Республіки, Словаччини, Чехії, Нігерії, тощо. Інтерес 

до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність 

питань, які планується обговорити й вирішити під час роботи нашої 

платформи. 

Впевнений, що ця конференція дасть можливість проявити себе як 

досвідченим науковцям, так і тим, хто тільки робить перші кроки в науці. 

Цей форум має стати вагомим внеском у поєднання наукової та практичної 

складових та створити умови для представлення інноваційних методів 

запобігання і реагування на надзвичайні ситуації. Наукова дискусія 

стимулюватиме обмін досвідом, розвиток та вдосконалення знань у сфері 

цивільного захисту та застосування кращих практик під час виконання 

завдань за призначенням.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 

молодих учених творчої наснаги та подальших успіхів у науковій та 

професійній діяльності. 

Слава Україні! Разом до Перемоги!  

 

 

Ректор Національного університету  

цивільного захисту України, 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

лауреат Державної премії України в галузі освіти, 

Заслужений працівник освіти України,  

генерал-майор Ігор ТОЛОК 
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ПСИХОЛОГІЧНА ПІДТРИМКА ДИТИНИ В РОДИНІ ЯКОЇ ОДИН З БАТЬКІВ 

ЗАЗНАВ ПОРАНЕННЯ 

 

Топчило А.В., ад’юнкт, НУЦЗ України 

НК – Кердивар В.В., PhD, НУЦЗ України 

 

На превеликий жаль на території Україні ведеться жорстока війна з агресором. 

Багато героїв боронять нашу незалежність як на полі бою так і в лавах сектору безпеки і 

оборони, захисті кордону, пошуково-рятувальних роботах після обстрілів та отримують 

поранення при виконанні завдань за призначенням або в наслідок бойових дій чи 

обстрілів. Психологи всіх відомств та установ приділяють максимальну увагу в роботі з 

пораненими та їхніми сім’ями, як військовими так і цивільними. У зв’язку з цим 

виникає питання як підтримати дитину в родині якої один з батьків зазнав поранення. 

Основні ознаки, на які потрібно звернути увагу батькам: негативні зміни в 

емоційному стані дитини (тривожність, плаксивість, страх), когнітивних процесах 

(погіршення діяльності в процесах мислення, пам’яті, уваги), соматичні прояви (втрата 

апетиту, розлади в роботі серця або дихання), поведінкові прояви (підвищена 

конфліктність, порушення сну, замкнутість або підвищене бажання до спілкування, 

нав’язливі думки). 

Психологічна підтримка дитини в ситуації коли отримує поранення хтось з 

батьків починається з інформування дитини про те що сталося. Для кожного віку 

пояснення повинно бути зрозуміле та вичерпне. Найкраще коли негативну інформацію 

надає хтось з близьких та рідних, бажано в спокійному стані, щоб зменшити 

травмування. Якщо у пораненого родича є ампутація кінцівок або негативні наслідки 

зміни зовнішності дитину перед зустріччю теж треба до цього підготувати, пояснити як 

зміниться життя сім’ї у зв’язку з цим. Треба зауважити, що для багатьох жінок, коли 

поранений чоловік знаходиться в лікарні є логічним почати сильно опікати і дитину, 

щоб знизити свій рівень тривоги. Але саме такі дії можуть підвищити стрес та тривогу 

дитини ще більше. Вона може відчувати себе ще більше безпорадною в цій ситуації. 

Тому особливо слід акцентувати увагу на тому, чим саме дитина може допомогти або 

підтримати близьку людину. Це повертає сину або донці хоч маленьке відчуття 

контролю над ситуацією, можливість відчути себе потрібним та повертає віру в себе, 

допомагає подолати стрес. 

Діти схильні копіювати емоційний стан дорослих, вчитися у них як себе вести у 

тій чи іншій ситуації, тому чим краще мати або батько буде справлятися з ситуацією 

тим краще буде і дитині. Саме близькі дорослі які підтримують один одного дають 

потужний ресурс дитині впоратися зі стресом. 
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